

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhozva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadói hivatal Szent István-ter 1. Telefon no. 203

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## Dr. P. Abraham állam- ügyész vádbeszéde a Fabick terroristák fő- tárgyalásán.

III.

Pusztá jelentették már ele-  
gendő volt a helyzetükön válto-  
ztatni akarók megfélemezésére  
és ha némelykor már-már siker  
kezesgetett egy-egy forradalmat  
— hirtelen közbejöttük azt  
mihamar vérbefojtotta.

Részletesen kioktatták őket a  
proletár és burzsoa közötti éles  
különbségre. Beléjük rágták azt,  
kogy a parancsot halálbüntetés  
terhe alatt teljesíteni kell.

A most elmondott 2 ténykö-  
rülmény bizonyítva van és csak  
csak konzekvenciák levonása

van hátra. Mielőtt ezt megien-  
ném szükségesnek tartom Kert-  
smarek vádlottaknak a vallomá-  
sából egy részt kiemelni. Eszerint  
„a Fabick csoportban olyan terv  
is volt, hogy a csoport tagjai  
fogadalmat fognak tenni arra,  
hogy 1. a különítményt senki  
el nem hagyhatja 2. a titkot  
mindenki megőrzi, 3. ellenforra-  
dalmárokkal és burzsoákkal ke-  
ményen elbánunk és hogy 4. a  
pr. diktatúrát minden eszközzel  
megvédik. Ez szerződés lett  
vona, amelynek aláírására azon-  
ban nem került a sor!

Kománovics József és Pala-

Hamburger és Pogány az egész  
különítmény jelenlétében elő-  
adásokat tartott és parancsokat  
osztogattak arra, hogy az ellen-  
forradalmárokkal keményen  
kell elbánni, azokat le kell tar-  
toztatni, meg kell bilincselni és  
a diktatúra mellett mindvégig  
kitartani.

Az ismertetett adatok egybe-  
vetéséből apellálva a bírói tudomá-  
sra is — az a következtetés  
vonható le: hogy a Fabick kü-  
lönítmény u. n. vörös katonasá-  
gának, tagjai pedig vörös ka-  
tonáknak nem tekinthetők.

A vörös hadseregnek u. i. az  
volt a rendeltetése, hogy a volt  
magyar támadóköztestársaságot kü-  
lönösen ellen megvédelmezze.  
Alkalmaztatásra tehát a magyar  
eszojvet határainak védelmére,  
kénsőbb az ellenség támadásainak  
visszaverésére végül pedig azok  
megtámadására szorítkozott.

Mielőtt szembe álltanám a  
Fabick különítmény mibenlétét  
a vörös hadseregnek mest el-  
mondott értelmezésével, előbb  
a Fabick csoport szervezetével  
kell, hogy foglalkozzam.

Tagjainak száma: 90—100 kö-  
zött váltakozott.

A felvétel módja: önként je-  
lentkezéssel történt.

A csoport 2 részre tagozódott;  
tengerészek, gyalogosok és  
géppuskások osztágra. Fegy-

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

Bécs. *Grätz Gazette* a N. Fr.  
Pikkében hosszú cikket irt,  
melyben Nyugatmagyarország  
hovatartozásának kérdését nép-  
szavazással tartja megoldható-  
nak, még az esetben is, ha ezt  
esetben Ausztria és Magyaror-  
szág ügyének tekintenek.

London. Lord George Mille-  
randnak kijelentette, hogy az  
antant a békeszerződésen jelen-  
tekeny változást nem engedhet.

Temesvár és vidékéről a ro-  
mánok négyezer magyar embert  
vittek fogságba.

A román kerek, ministerium  
a Tiszántul rekvirált magyar  
gyaspiút a román gyáraknak  
osztotta szét.

verzetük: a modern harcászat  
minden kézi eszköze, de legki-  
vált az övben, tehát könnyen  
hozzáférhető legyen elhelyezett  
terrorkés és a kezi granát. Pa-  
ranesnoika Fabick Károly és  
Oszvald József az emberi érzé-  
sekből kivetkőzött fenevadak.  
Politikai megbízottuk röviden  
Zinger egy nyálasskőpü bandita.  
Legfőbb hadvezérük pedig a  
szemle utjai alkalmával nálunk  
is többször megfordult Szam-  
uelly László a szolgálati ut-  
sítások igen rövid volt; csak  
annyi, hogy a parancsok néhai  
büntetés terhe alatt engedelm-

osztogattak. Zinger, Oszvald,  
Szamuelly és Pogány, Ham-  
búrg, Hevesi és a felelősség-  
nél Horváth direktórium tagok

akiknek lakonikus rövidségű  
parancsokra stékeségű pofon-  
nok embereket; körülveszik a  
városzhatárt és a pósthátvált;  
letartóztatják azok tisztviselőit,  
katonatisztjeit, de a férfakat  
is halálra ítélik, éhezetik, tes-  
tilleg és lelkiileg elgyötrik fog-  
lyaikat, végül pedig gyilkolnak.

Mind ezekből folyólag a vád-  
hatóság jogi álláspontja az, hogy  
egy olyan csapatost, amelynek  
feladata kizárólag az, hogy a  
legfeljebb egy megye területén  
lelépő ellenforradalmakat le-  
verje és mindházig védje a  
rablásra, pusztításra, fosztogatá-  
sokra felépített proletár dikta-  
túrát, amely különítmények min-  
den egyes tagját átthája az az  
öntadatos osztálygyűlölet, ahol  
atagok versengenek azon, hogy  
a proletár diktatúra ellenségeit,  
a burzsoáziát vagy az iga alá  
hajtsák, vagy eltegyék láb alá,  
amelynek eszközei az állandó  
zaklatás, meghurcoltatás, a női  
tisztesség ellen elkövetett me-  
renyület, a válogatott kegyetlen-  
kedés, végül a gyilkolás, ahol  
az istenkáromlás válóságos zo-  
lomsza, a gyilkosság pedig —  
erény, az a csapat terrorista  
alakulat, tagjai pedig terroris-

Kolozsvár 18 millió kölesönt  
vett fel, hogy a román gazál-  
kodás okozta károkat némilleg  
fedezhesse.

Az Egyesült Államok meg-  
szüntetik Európa segítségését.  
ha a fiumei kérdést igazságosan  
meg nem oldják.

Sándor Pál demokrata szidó  
képviselő a parlamentben leg-  
közelebb szidóvédő beszédet  
mond, melyben azt igyekszik  
bizonyítani, hogy a kommun  
alatt nem, aljas szidó söpredék  
uralkodott Magyarországon. Ki-  
vancsiak vagyunk, hogy a szidó  
„honatya” miként akarja fehérré  
mosni a szercesent.

iak, akiknél permanenciában  
van az emberölésre irányuló  
szándék, amely csak a kinalko-  
zó alkalmat lesi, hogy áldozat-  
tával végezzen.

Miután a Fabick különítmény  
lényegével így tisztában va-  
gyunk, azt hiszem csak után  
rátérhetek a különítmény min-  
den egyes tagjával szemben ál-  
talánosságban vádtárgyává tett  
vádpontra.

Az általános vádpontok legel-  
seje a 153. §-ba tiközö és a  
154., 155. §-ok szerint minősülő  
és büntetendő lazadás bűntette.  
A felhívott §-okban foglaltat

mek felelősségének biznyitá-  
sára és bővebb jogi megokolá-  
sára felesleges kiterjesszük.

Hazán ki meri kétségbevonni  
azt, hogy a proletárdiktatúrának  
és fegyveres alakulatának, kü-  
lönösen a terrorcsoportoknak  
nem-e az volt a céljuk, hogy a  
„burzsoázia” névvel megjelölt  
kiszáradk, birtokosok, tőkésnek,  
gyárosok, papok, katonatisztek  
és tisztviselők, tehát a szó szoros  
értelmében vett polgárok osztá-  
lyát és az összes keresztény  
hitfelekezeteiket — fegyveresen  
megtámadják.

Igy tehát a 153. § tényállá-  
dái elemei adva vannak! A  
154., 155. §-ok konstitutív elemei  
minden nagyobb nehézség nél-  
kül vonatkozásba hozhatók;  
ezért azokat egységesen fogom  
tárgyalni.

A magam részéről a főtárgyalás  
adataiból bebizonyítva látom  
elsősorban is azt, hogy a vál-  
doltak lázadó csapatot alkotva  
1919. június 22-én Pákozdt köz-  
ségbe, ellenforradalom leverése  
végett fegyveresen kimentek; a  
községbe a statáriumot kihir-  
dették, a községházat, korcsmá-  
kat megszállták és állandó  
járőrrel a község utcáin cir-  
káltak.

Csaknem hasonlóképpen cse-  
lekedtek itt Székesfehérváron,  
Tóinatamásiban, Kánya község-

ben, Léván, Párkányánán, Ba-  
latonbogláron, Kaposváron, Kő-  
röshegyen, Gseriben és Pásmán-  
don.

Továbbá Székesfehérváron  
1919. május 19-én ugyancsak  
csoportot alkotva fegyveresen  
a posta-táviráda épület bejárat-  
ait a község elöl elzárták, a  
postaépületbe behatoltak, a táv-  
beszélő készülékek működését  
ellenőrizték és a posta táviráda  
tisztviselőket tartóztatották.

(Folyt. kov.)

## HIREK

— Proházka püspök a nem-  
zetgyűlésen. Megyeispüspökünk  
és képviselőnk, kit a nemzet-  
gyűlés pártkülönbség nélküli is-  
mételes ünnepel, pénteken be-  
szédet mond a képviselőházban.

— Kinevezés. Dr. L. Fiatiere  
Imre ügyvédjelöltet a főispán a  
városzhöz közigazgatási jeggyakor-  
nokká nevezte ki.

— A ker. nők szövetségében  
a jövő hét péntekjén az igazgató  
tart előadást. Ezen hét péntekjén  
5 órakor az agitációs csoport önké-  
pző órát tart.

— A barakktelep új főorvosa.  
A rokkanttelep főorvosi állásáról  
dr. Koronczay József lemondott.

A népjóléti ministerium a telep  
ideiglenes főorvosává dr. Dubá-  
sievits Jánót nevezte ki.

— A szpanyolbetegek száma  
a mai napon 26 újabb beteggel  
szaporodott.

— A város ingatlanainak ár-  
verése a mai napon rendkívül  
nagy érdeklődés mellett megke-  
zdődött.

— Temetés halott nélkül. Teg-  
nap délelőtti szokatlan eset történt  
a helybeli katonai kórháznál egy  
rokkant temetése alkalmával. A  
pap megjelent a temetésre, az  
egyházi szertartást elvégezte s  
amikor a koporsót a temetkezési  
vállalat emberei a szentmihályo-  
váról leemelve, a halottas kocsi-  
ra akarták feltenni, azt vették észre,  
hogy az pehely könnyű; feinyit-  
tatták a koporsót s nagy megie-  
pítésre íresen találták. Erre a ha-  
lott után kutattak, akit a hulla  
kamrában meg is találtak. Meg-  
állapítást nyert, hogy a hullát a  
nagy sötétség miatt elfelejtették a  
koporsóba tenni.

— Egy notórius zsebmetész ke-  
rült kézre az éj folyamán a vasúti  
állomáson a budapesti detektívek  
kezére, kik a véletlen folytán  
utaztak át. Sok zseborát találtak  
nála.

A MOVE vasárnap d. e. 11 órakor a szent István teremben népgyűlést tart, a ker. nemze-  
Legyen ott minden ker. magyar!!  
ajtó terjesztésének gyakorlati ismeretése tárgyában.

Néhány nyílt szó egy nyílt levelehez. Vidéken tartózkodván, csak most jutok hozzá, hogy dr. Simon András ur. „a móri kerület választóinak hivatalos jelöltje” igénytelen személyemet aposztrofáló közleményére válaszoljak.

Dr. Simon ur kifogásolja multikori közleményemnek azt a kitételét, hogy agitációjának ele kiválóan a „grótok” ellen irányul. Az óta bejárván a kerület nagy részét több oldalról nyertem információt és sajnálatomra nem vagyok abban a helyzetben, hogy multikori megjegyzésemet módosítsam.

Dr. Simon András ur véleménye szerint én „nagy hangon” tolmácsolom a kerületnek, hogy a központ nem küld hivatalos jelölteket a kerületnek nyakára. Először én ezt nem tettem, másodszor pedig dr. Simon ur ebbeli felhívására épen az ő pártvezérével, nyugatádi Szabó és sokorópátkai Szabó miniszterek cáfoltak rá nyomatókosan, amikor plakátokon kértek fel a választópolgárokat, hogy értek Széchenyi Viktort, „mint pártunk hivatalos jelöltjét támogatják.” — Egyéb mondanivalóm nincs: *Borján Ferenc.*

Igazán elsőrangú a Művész Otthon árúház kiállítása; minden dolgot megtalál az ember benne és izléses kivitelben. Mint halljuk nagyobb szabású üzleteket állít és tárgyalások folynak egy nagy ház vételre, hol együtt épügy mint külföldön az összes dolgok megvethetők. A játék dolgai Bpsten 24 munkással illés és Késmárky céggel karöltve készülnek és így gyári áron adhatnak el. Sport cikkeit a napokban megjönnek, valamint a sport ruhái is és így nem kell mindig Bpstre szaladni, hanem még olcsóbban itt megvehetők. Itt említjük meg, hogy Martini olasz szobrász jövő hónap elején nagy kollektív kiállítást rendez női árt szobraiból, ilyen agilis vállalat csak támogatással meg nagyobb lehet.

**Felülvezetések.** A ker. szov. vasutas szövetség által hó 14-én tervezett de a Járánybirtok

lasztott táncestélyre előre felülvezettek: Marschall Mándor, Folkert Jánosok 100 100 Schramminger Gyula 60, Gebhart Márton, Danóczy Gyula 40—40, Salay Ferenc, Ruzsnyai István 30—30, Láncecs Aladár 25, Machnitzy Gyula 15 K. A szíves felülvezetőknek ez uton mond hálás köszönetet a *Vezetőség.*

Ház eladás. Kollin Benóné ügyfelem Polgárdin levő üzlethelyiségeket tartalmazó egy hold területen fekvő házát eladni kívánom. Ajánlatokat írásban vagy szóban 1920. évi február 27-ig fogadok el irodámban. *Szegő ügyvéd.*

**VIDÉKIEKET felelősséggel tanít levelezve Budai Előkészítő,** Budapest, Tárnok-utca 22. Prospektus.

429. — Babot, mézet, tojást és gazdasági magvakat, ugymint répát, lóher, stb. minden mennyiségben vesz. Bogay, Vörösmartyúr 2. Telefon 180.

Tiszviselő keresztény, nő, az összes irodai téendőiben önállóan dolgozik, komoly, megbízható, magyar német munkarő, hosszú irodai gyakorlattal bármily állandó alkalmazást keres helyben, vagy vidéken. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít.

## KERESZTÉS

DIVATRUHAZÁBAN  
Mintás Trancsi mosó-krepp métere...  
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

## Színház.

**Farsang tündére** — Mezei tanárúháiban, meg sok rossz vicc, meg kannibál tánc csörgővel, meg sok meztelenség és a keresztény nemzeti erkölcs teljes hiánya, ehenben zsidókkal zsúfolt ház, Sábész-premier volt. Gyalázat!

### Színházi heti műsor:

Egész héten: A farsang tündere.

## Önkéntes árverési hirdetemény.

A székesfehérvári 2282. számú betétben A + I. sor 7197/1. l. hrsz. alatt Anfort Lajos és neje Lics Anna tulajdonánál bejegyzett, — Báthori-u. 18. számú, — ház hely, 1920. évi február 22-én délelőlt 10 órakor ügyvédi irodámban (Nádor-u. 2. szám) önkéntes árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek az irodámban megtekinthetők.

Dr. Say Viktor, ügyvéd.

## Hirdetemény.

A székesfehérvári járásbíróóság közhírré teszi, hogy Gulyás Jánosné, szül. Kovács Éva sukorói lakos részéről a 28000/1919. I. M. sz. rendelet értelmében előterjesztett kérelem folytán Gulyás János holtinak nyilvánítása iránt az eljárás megindította és Gulyás János állítólag eltűnt részére dr. Koncz József székesfehérvári ügyvédet ügygondnokul kirendeli.

Az eltűnt neve: Gulyás János, születési helye: Sukoró, születési ideje: 1889. ápr. 21. szátleinek neve: Gulyás Mihály és néh. Hajnalka Zsuzsanna, ezután lakása: mek született; az eltűnt foglalkozása; földműves, utolsó lakhelye: Sukoró; az eltűntnek ingó ingatlan vagyona Sukoró községben volt.

Az eltűnt egyén bevonult 1914. július hó 27. napján Székesfehérvárra, csapattestének megnevezése: a volt cs. és kir. 69. sz. gyalogezred; utolsó ismert tábori posta száma: 90.

Az eltűnt 1914. okt. 10-én az orosz hadsziintérre ment. Álló Sándor iváncsai lakos állítása szerint 1914. október 26-án orosz hadi fogságba esett és 1914. november 12-én Irkutskba szállítása közben a vonaton meghalt.

A bíróság felhív mindenkit, hogy az esetben, ha az eltűnt életben létező, tartózkodási helyéről; halálának vagy eltűnésének körülményeiről, vagy a holtinak nyilvánítás szempontjából fontos egyéb körülményekről, — így különösen arról volna tudomása, hogy az eltűnt a hirdeteményben jelzett időn túl még életben volt; azt az alulírt bíróságnál 1920. év április hó 15-ig jelentse be.

Ha az előbb megjelölt időpontra bejelentés nem érkezik, a bíróság az egyébként kiderített tények alapján fog a holtinak nyilvánítás kérdésében határozni.

Székesfehérvár, 1920. január hó 27-én.

Noszlopy, s. k. járásbíró

## Árverési hirdetemény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Székesfehérvári járásbíróóság P. 1562/1919—4. számú végzése következtében Szatker Márton móri lakos javára Székesfehérvárott 1919. aug. 19-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2560 K.-ra becsült következő ingóságok, u. m. baromfi, szobator, gramofon stb. a hátralékos költségek erejéig nyilvános árverésen eladának.

Mely árverésnek a székesfehérvári kir. járásbíróóság Pk. 2580/1919—4. számú végzése folytán Székesfehérvárott adós lakásán József-utca 26. sz. a. leendő eszközlésére 1920. évi március hó 3-ik napjának délelőlti 10 órája határidővel kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet igénynek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az előtérvezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez taríának jogot, a mennyiben részükre foglalás koráiban eszközöltetett volna ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig nálam írásban vagy szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdeteménynek a bíróság tábláján ki-függesztését követő naptól számíttatik.

Székesfehérvárott, 1920. febr. 18.

Andaházy Antal,

kir. bír. végrehajtó.

Lakik: Vásár-tér 12. szám.

## APRÓHIRDETÉSEK.

517. — Arany beváltás nagyban és kicsinyben. Sokkal magasabb áron mint eddig veszel aranyat, ezüstöt és briliánsot

szám. 30—7

Két darab 1 éves sültő eladó.

Selyem-utca 17. szám alatt.

Vesebajban szenvedő lány válásos katolikusk családnál keres alkalmazást. Az igámas szívek szíves megkeresését kéri Gondán Ilona, Bőrgyógyító 6. sz. 5—1

648. — Pékalapát és péknyel kapható Dunantúli, faterkedelmi és ipari részvénytársaság, Fazekas utca 2. 2—1

646. Tanulót fizetéssel, esetleg kosztal felveszek. Héjj József fodrász, Budai-ut. 3—1

647. — Egy ellőféiben levő tén és 3 hektó bor eladó. Széchenyi utca 23. 3—1

— 2 darab harmadfél éves tinő eladó. Sörpince-u. 62. sz. 3—1

637. — Egy kocsis felvétetik vasútleben. Szőgyény Marich-utca 1. 3—1

637. — Kertész uradalomban állást keres. Schwartz, Selyem-utca 19. 3—1

643. — Egy hasastehén eladó. Széchenyi-u. 142. 3—1

644. — Vasut közelében egy szobás lakásomat bárhova elcserelném két szobáért. ólat adok Cím a kiadóban. 3—1

580. — Egy pár erős ló, szer szám és kocsival eladó. Ráchegy 1280. Buder. 6—4

610. — Egy nagy asztaltűzhely eladó, vendéglőbe vagy nagyobb kifizéshez alkalmas. Jancsár utca 15. Szabónál. 5—3

652. — Selyem-utca 11. szám alatt egy friss tejős tehén és másfél éves bizalmi való sertés eladó.

651. — Cserép és palaföldnek 2 tanuló felvez. Szalay, Fogó-utca-u. 1. 2—1

608. — Széchenyi-utca 32. sz. alatt egy fiatal hasas tehén eladó. 4—3

622. — Kerti művelésre alkalmas 3—4 hold földet bérbé vennék. Cím a kiadóban. 3—2

642. — Járvány-kórházba férfiapótl felvétetik. Bővebbet az új agglantéztben. 2—1

633. — Vessék jó karban lévő férfi és fiu ruhát és szőnyegét a legmagasabb áron. Meghívásra házhöz megyek Engel, Kossuth-utca 15. szám.

649. — Különféle butordarabok eladók. Templom-köz. 3. Felső-város.

645. Egy teljesen jókarban lévő kettős hangszekrényű „Schunda” cimbalom azonnal eladó. Kert-utca 22.

640. — Két kocsi alomszalma eladó. Szabó Pál Széchenyi-utca 145. szám.

639. — Gépírózó. A gabona gyűjtési kiirendeltségnél Vármegyeház három a gépírás és irodai teendőikben jártas kisasszony felvétetik. Jelentkezés délelőlti 11—1 óra.

630. — Egy magló eladó. Széchenyi-u. 118. szám. 2—2

628. — Egy hasastehén e héten meg elik eladó. Zsámosy utca 24. szám. 2—2

632. — Egy jóforgalmu kávémerés a Belvárosban kiadó. Cím a kiadóban. 2—2

612. — Három és fél éves hasas fűző borjú eladó. Almássytelep, Vértanú-u. 53. 3—3

611. — Mozgószínház Lovasberényben üzemben van, azonnal

Széchenyi-utca 29. sz. Forstén György. 3—3

## Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, február 20, 21 és 22-én:  
A Corvin-filmgyár remeke!

## YAMATA

(Egy rabszolga története.)

Dráma 3 felvonásban.

Kiegészítő műsor.

Egy előadás: este 7 órakor.

Rendés helyárak.

## Uránia-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, február 20, 21. és 22-én:

EXELSIOR

Grandiozus olasz balett

— 600 táncosnéval. —

Olasz filmkülönlegesség!

Kiegészítő műsor!

Vasárnap 2 előadás: fél 6 és

8 órakor. Rendés helyárak.